Integracion de Funciones Polinomiales

Ecuacion Diferencial Solucién Particular Solucién
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Primera Propiedad del Operador Inverso

a) Siyp= P(lD) e"™ y no hay raices repetidas, entonces Y, = (ia) e
_ 1 +HAx 1 +4X — 1 +4x — 1 +4X
o= 3pr2" _(D—l)(D—Z)e (4—1)(4—2)e 6
b) Si Yy, =———e ™ y no hay raices repetidas, entonces Yy =Le_bx
" P(D) ' " P(-b)
y =;e"3X como no hay raices repetidas, entonces Yy, = 1 e —ie’sx
"~ D'-3D+2 Y raices repetices Py 3(8)e2. 20

Segunda Propiedad del Operador D

Si 1 dond R h i id —1 senax
| =——-—8SeNaX donde a no hay raices repetidas entonces =
Yp P(D) Y y p Yr P(D) szor_az
Yo :%sean b cenox=—1 sen2x :Msen 2X

D°-3D+2 -3D-2 3D+2 9D -4

—(3D-2
A :gsemx :i(BD—Z)senZX =30032x—£sen2x

-40 40 40 40

Yo :icos 2x—isen2x

20 20

_ —(3D -

Vo=—F——— 1 CoS3X = COS3X = cosBx:(z—)COSBX

D -3D+2 -3D-7 3D+7 9D° -49
Yo :i(3D_7)c033x :—isenBX—Lcos3x

130 130 130
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Tercera Propiedad del Operador Inverso

RIS (UR
a) | yP —We y(X)—e W
D—>D+a
s e ey 1 PO
OO
D—>D-a
1)y =;(xex)=;xex=exi{ix}=(—1x2—xjeX
" D’-3D+2 (D-1)(D-2) D[ D-1 2
2) _ 1 2x _ A2X _ A2X _ A2X
Yo =—————¢€"sen2x=e sen2x =e > sen2x=e sen2x
D?-3D+2 D(D+1) D?+D D-4
=e* Dz+4 sen2x:—iezx(D+4)sen2x:—iezxcost—leZXsenZX
D°-16 10 5

Cuarta Propiedad del Operador Derivada

: 1 ., d " 1
Si Y :Wx y(x):[x+d—D} Wy(x)

Esta propiedad no es aplicable cuando hay raices repetidas

1
2€3x

=——X
Y D?-3D+2

—(X_f_ijz;e&(— X2+2Xi+£ ;e&(
yP_ 2 - 2
dD) D°-3D+2 dD dD )D“-3D+2

2 1 3x=32

3x

=X ——F<—=¢€ X€
D°-3D+2 2
dD D°-3D+2 (D2—3D+2) 2
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2 —2(D*-3D+2)+2(2D-3)
+ d 2( - 1 jei’:x: ( + )+ (3 ) eBx:ZESX
dD°\ D -3D+2 (D2—3D+2) 4
Mediante la tercera propiedad:
_ 1 23X _ A3X 1 2:1 23x_§ 3X Z3x
Y= )(D-2) ° ° (D+2)D+y) 2 - 27 "4

Ecuaciones Diferenciales cuyos términos
independientes son funciones senoidales o
cosenoidales

Emplearemos la siguiente propiedad:

j x"e” dx = Términos reales + i Términos reales
[ X" cos Bxdx =Términos reales

I x"senBxdx =Términos reales

1
Si Vo =———— (X", X, X%, ..., x")senBx 0 cos X
IyP D2+ﬁ2( ) ﬂ ﬂ

Sustituyendo SeNSX o €OS SX por e, se tiene:

y _ 1 eﬂix
P D2 +ﬂ2

Usando la tercera propiedad

o _ B 1 0 ny _ ﬂxil 1 0 n
Y, =¢€ —(D+ﬁi)2+,32 x°,x,..x")=e D[—D+2,Bi (X", %,..., X )}
YP :eﬂxi i 2._ D- _ " D? — (XO,X,XZ ’’’’’ Xn)

D281 (28i) (2p8i)
Finalmente

n+l __ (1 k (k—2)
A :[;((I;Tllj)k X”J(cosﬁxnsenﬂx)
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Resolver la Ecuacion Diferencial
y" -4y’ +13y = x’e**sen3x
(D?-4D+13)y =

[( D- 2)2 + 9} y = x’e”*sen3x
y,, =C,e* cos3x+C,e**sen3x

x%e**sen3x raices repetidas por la tercera propiedad

Yp =

(D—2f+9
X" =x’
Y, = e> D21 5 x?sen3x4n =2 N+1=3 términos de la serie
+
f=3  28=6

- 3Mx” COoS X +isenfx
w—{g; T } px+isen/ix)

_i D_l 2 l 2 i 2 -
= X* +—Xx* +——Dx" |(cos3x +isen3x)
6 36 196

Ve = LNV (cos3x+isen3x)
18 36 98

Yo =— 1 x*e?* cos3x + 1 x*e”*sen3x + 1 e** cos3x
18 36 8
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